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Реагування на факти домашнього насильства здійснюється різними 

державними та недержавними суб’єктами протидії та запобігання. 

До вказаних суб’єктів належать і підрозділи Національної поліції 

України, які діють у межах своїх повноважень визначених 

Конституцією України, Кодексом України про адміністративні 

правопорушення, Кримінальним процесуальним кодексом України, 

Законами України: «Про Національну поліцію», «Про запобігання та 

протидію домашньому насильству» та ін. 
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Професія поліцейського входить в п’ятірку професій, пов’язаних  

з найбільшим ризиком для життя. Це пов’язано не тільки зі 

специфікою діяльності, але і з відсутністю належної уваги до 

дотримання елементарних заходів особистої безпеки. Багатьох 

трагічних випадків можна було б уникнути, якби поліцейські були 

менш самовпевнені і діяли відповідно до настанов, виконання яких 

обіймає трохи більше часу, але забезпечує особисту безпеку 

алгоритмами поведінки. У критичній ситуації співробітник буде діяти 

за звичним для нього алгоритмом [1, с. 9]. 

У Великому тлумачному словнику сучасної української мови, за 

редакцією В.Т.Бусела надано визначення: «Алгоритм- система правил 

виконання обчислювального процесу, що приводить до розв’язання 

певного класу задач, після скінченого числа операцій» [2, с. 31].  

Виходячи з нашої тематики доповіді алгоритм дії поліцейського – 

це послідовність виконання відповідних заходів поліцейським, що 

спрямовані на з’ясування фактів вчинення правопорушення, 

встановлення дійсних обставин та прийняття відповідних рішень.  

Автори методичних рекомендацій «Запобігання та протидія 

домашньому насильству підрозділами Національної поліції» [3] 

В. Л. Костюк, Н. В. Федоровська, М. В. Пашковська дуже чітко і повно 

вказують дії та їх послідовність мобільними групами поліції  

з реагування на факти вчинення домашнього насильства. Алгоритм дії 

розпочинається з моменту прибуття мобільної групи на місце події 

«…з уживанням передбачених законодавством заходів щодо 

припинення домашнього насильства, дотримуючись при цьому заходів 

особистої безпеки» [3]. Дії працівників поліції описуються майже до 

особливостей: визначені жести та ключові фрази що застосовують 

представники мобільної групи на місці події; звертається увага на 

особливості приміщення; порядок спілкування з членами конфлікту та 

ін. На нашу думку, автори більше уваги приділили послідовності дій 

поліцейських на етапі проведення заходу на місці вчинення 

домашнього насильства, не прописуючи алгоритм дії на підготовчому 

етапі роботи групи. Заключний етап роботи групи чітко не вказаний, 

але конклюдентно передбачений у вигляді постановки на облік 

кривдника та здісненні заходів, щодо рецидиву правопорушення. 

На сторінці 22, автори методичного посібника «Протидія 

домашньому насильству органами Національної поліції» 

С. В. Альошкін, О. В. Даценко, К. Л. Бугайчук, Т. М. Малиновська, 

К. Ю. Шеремет [4] розпочинають порядок дій поліцейських при 

реагуванні на випадки домашнього насильства із попередньої стадії 

«Перед виїздом на місце події». На нашу думку це дуже вірно, тому, 
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що саме на цій стадії здійснюються базові заходи, щодо попереднього 

аналізу ситуації на місці події. У відносно спокійній обстановці 

поліцейські можуть підготуватися до можливих проблем на місці 

пригоди. Наприклад, одна з осіб на місці пригоди є психічно хворою 

особою, або власником вогнепальної зброї, імовірна присутність дітей 

на місці конфлікту та ін.  

Запропоновано алгоритм дії поліцейських послідовно за 

напрямами: «Перед виїздом на місце події»; «Після прибуття на місце 

події»; «Робота з кривдником»; «Робота з постраждалою особою»; 

«Оцінювання вірогідності продовження чи повторного вчинення 

домашнього насильства (оцінка ризиків)»; «План особистої безпеки 

постраждалої особи». 

В науково- практичному посібнику «Алгоритм дій дільничного 

офіцера поліції при документуванні адміністративних правопору- 

шень» укладачі: Чайка О. А., Малиновська Т. М., Качинська М. О., 

Шорохова Г. М. [5] представлено алгоритм дій дільничного офіцера 

поліції під час реагування на адміністративні правопорушення за 

ст. 173-2 КУпАП. Алгоритм пропонує дії дільничних офіцерів поліції 

як на місці вчинення правопорушення (встановлює причину вчинення 

правопорушення і намагається заспокоїти правопорушника; перевіряє 

документи, що посвідчують особу правопорушника та ін.) так і заходи 

що необхідно виконати через відповідний термін часу (постановка 

кривдника на облік, доставлення правопорушника до територіального 

органу Національної поліції для складання протоколу про 

адміністративне правопорушення та ін).  

Аналіз наведених алгоритмів дій поліцейських при виявленні 

фактів домашнього насильства дає можливість виокремити три етапи: 

а) підготовчий, під час якого необхідно отримати конкретну 

інформацію щодо вчиненого правопорушення, його учасників та 

прийняти необхідні заходи; б) безпосередній- етап, на якому 

визначаються можливі дії поліцейських за місцем вчинення 

правопорушення (перевірка документів, складання протоколу та ін.); 

в)заключний, передбачає підведення підсумків та виконання 

необхідних заходів, які не можливо виконати на інших етапах 

(доставлення кривдника до відділку поліції; постановка на облік; 

взаємодія з іншими соціальними службами, що беруть участь  

у протидії домашньому насильству та ін.). 

Підсумовуючи викладене, хтілося б підвести наступні висновки: 

Алгоритм дії поліцейського – це послідовність виконання 

відповідних заходів поліцейським, що спрямовані на з’ясування фактів 
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вчинення правопорушення, встановлення дійсних обставин та 

прийняття відповідних рішень.  

Алгоритм дії поліцейського при виявленні фактів домашнього 

насильства повинні включати три етапи: підготовчий, безпосередній та 

заключний. 

Поліцейські при реагуванні на факти вчинення домашнього 

насильства повинні моделювати свої дії в залежності від отриманої 

інформації щодо правопорушення (кількості учасників, особливості їх 

злочинного минулого і навичок, наявності зброї, намірів і узгодженості 

дій тощо), а також з урахуванням власних сил і засобів, навичок, знань, 

умінь та професійного досвіду. Вибір порядку дій буде відрізнятися  

в залежності від того, що являє собою місце події, який час доби, 

особливості приміщення, наявність дітей та ряд інших факторів.  
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